

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS { Redc. y Adm.: 2025  
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES { San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

Año LI.—Número 15.600

Jueves 18 de Enero de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## Pesimismo en toda Europa por el resultado negativo de la gestión de paz de la O. N. U. cerca de Pekín

### Coincidencia con Wáshington en reconocer que se ha llegado con la China comunista al límite de las concesiones

### La comisión política de las N. Unidas estudiará hoy la negativa roja

### Norteamérica presentará esta tarde una enérgica resolución para que se califique a China de país agresor, aplicándole enérgicas sanciones

Londres, 18 (6 t.).—En toda Europa reina gran pesimismo por el resultado negativo de la gestión de paz de las Naciones Unidas cerca del Gobierno de Pekín. Los Gobiernos de la Europa occidental coinciden, con el de Estados Unidos—dice la Agencia United Press—en que se ha llegado al límite de las concesiones, y no se sabe qué se hará ahora. A media tarde no había sido recibida en Londres la contestación china de manera oficial. El portavoz del Foreign Office dio lectura a la siguiente declaración: «La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas se reúne esta tarde en

## El Gobierno rojo reconoce públicamente la intervención de sus tropas en la lucha de Corea

Nueva York y tendrá ante sí la respuesta china a los principios comunicados por el Comité de tregua. Esos principios, elaborados con gran cuidado y en un espíritu de máxima conciliación, representan el límite a que puede llegarse para ajustarse al punto de vista chino y conseguir un arreglo pacífico. La respuesta china, que ha sido radiada, parece, a primera vista, resumirse en una negativa com-

pleta a esos principios. La impresión preliminar creada en Londres es de viva contrariedad. A las Naciones Unidas, que autorizaron la resistencia a la agresión de los nortecoreanos, corresponde estudiar la respuesta y decidir qué ha de hacerse ahora al respecto.»—Efe.

## LA COMISIÓN POLITICA DE LA O. N. U. ESTUDIARA HOY LA NEGATIVA COMUNISTA

Lake Success, 18 (4 t.).—Hoy jueves se reunirá la Comisión Política de la O. N. U. para estudiar la negativa de la China comunista a la propuesta para el cese de hostilidades en Corea. Es probable que los Estados Unidos hagan la petición de que se califique a China de nación agresora.—Efe.

## «SE HACE NECESARIO CALIFICAR A CHINA DE AGRESOR»

Nueva York, 18 (4 t.).—El presidente de la Comisión Política, Roberto Urdaneta Arbelaz, delegado de Colombia, ha manifestado que la negativa de Pekín a la propuesta de las Naciones Unidas, hace necesario calificar a ese país de agresor. Hablando con los periodistas en su calidad de jefe de la delegación colombiana en la O. N. U., dijo que «puesto que el Norte de Corea resultó ser culpable de agresión cuando atacó al Sur de Corea, es mucho más claro el caso de China». Añadió que no se había tenido éxito al tratar de abrir la puerta que estaba cerrada, rifiriéndose al llamamiento de las Naciones Unidas.—Efe.

## LA DELEGACION DE ESTADOS UNIDOS TIENE PREPARADA UNA ENERGICA RESOLUCION

Lake Success (Nueva York), 18 (4 t.).—Los Estados Unidos presentarán hoy en la Comisión Política de la O. N. U. para que la China comunista sea declarada potencia agresora. Esta es la impresión que domina en Lake Success, unas horas antes de que se reúna la citada Comisión para estudiar la negativa del Gobierno de Pekín a aceptar el plan de la Commonwealth en favor del cese de hostilidades en Corea. El secretario de Estado, Acheson, declaró ayer, en Wáshington, que la contropropuesta de Pekín para celebrar, primero, conversaciones, era inaceptable para Estados Unidos. La delegación norteamericana tiene preparada una enérgica resolución para presentarla en la Comisión. En general domina la impresión de que ya se han agotado to-

## Cambios especiales de moneda extranjera

Madrid, 19.—En virtud de Orden del ministerio de Industria y Comercio de 13 de Enero de 1951, y a los efectos de las normas 2 y 3 de la Orden de 3 de Diciembre de 1948, regirán, hasta nuevo aviso, los cambios que a continuación se detallan, para las mercancías que también se especifican: Exportaciones. Producto: Piritas de hierro. Cambios: Francos franceses, 4,692; libras, 45,990; dólares, 16,425; francos suizos, 379,455; francos belgas, 32,850; florines, 432,236; escudos, 57,130; coronas suecas, 3,175; coronas danesas, 2,377; pesos mejicanos, 1,897. Como consecuencia de la publicación de estos cambios especiales, quedan anulados los que fueron publicados en el «Boletín del Estado» de 9 de Octubre de 1949 para el mismo producto.

dos los recursos para llegar a una solución satisfactoria, aunque hay delegados que opinan que se celebrarán nuevas consultas antes de que la China comunista pueda ser declarada potencia agresora. Creen que antes del sábado no habrá votación a este respecto.

El jefe de la delegación norteamericana en la O. N. U., Warren Austin, hizo constar ayer que la contestación de la China roja cerraba todos los caminos hacia la paz, abiertos por las Naciones Unidas.—Efe.

## Altos premios para estimular los descubrimientos conducentes a curar diversas enfermedades graves

Washington, 18 (4 t.).—El representante demócrata Phil Welcs, ha presentado un proyecto de ley a la Cámara pidiendo la institución de tres premios de 100.000 dólares anuales cada uno, exentos de impuestos y para toda su vida, para premiar a las personas que descubran los procedimientos para curar totalmente el cáncer, las enfermedades del corazón o la poliomielitis.—Efe.

## PRIMER PARTIDO DE LOS PRESELECCIONADOS ESPAÑOLES CON VISTAS AL PROXIMO PARTIDO CON SUIZA

### De conjunto entrenador ha actuado el Plus Ultra, reforzado por algunos de los preseleccionados

### El gijonés Sánchez ha causado verdadera impresión

### HA QUEDADO FORMADA LA POSIBLE SELECCION

Madrid, 18.—Esta mañana y con mucho retraso—media hora más tarde de la anunciada—porque el avión en que vino el seleccionador señor Alcántara tuvo que aterrizar en Alcalá de Henares, se ha celebrado el entrenamiento de los preseleccionados españoles, con vistas al partido internacional del día 18 del próximo mes, frente a Suiza. El partido se disputó a puerta cerrada. Como conjunto entrenador actuó el Segunda División Plus Ultra, reforzado por algunos de los jugadores seleccionados. El encuentro, de dos tiempos de cuarenta y cinco minutos, terminó con el triunfo de los seleccionados por seis tantos a tres.

En el primer tiempo las alineaciones fueron: Seleccionados: Velasco, Lesmes I, Babot, Navarro; Ortega, Lasala; Basora, Coque, César, Aldecoa y Gaínza. Plus Ultra: Acuña, Nino, Aranda, Jaro; Zárraga, Pérez; Rafa, Magritas, Ricardo I, José Luis y Ricardo II. Dirigió el encuentro el señor Asensi. A los siete minutos, en una jugada personal, Basora marca el primer gol para la selección. Un minuto después, un pase de Zárraga a Magritas vale al Plus Ultra el empate, a un fuerte disparo del interior («asegurador»). A los doce minutos, nuevamente Basora marca para la selección, y dos minutos después una buena combinación del ala derecha seleccionada, Basora-Coque, sirve un balón a César, marcando éste el tercero. A los veinte minutos le es anulado otro gol a la selección, conseguido por César, después de preciosa combinación con Coque. A los 28 minutos Jaro hace falta a Basora dentro del área, y el penalty, lanzado por César, vale el cuarto gol

## Ha llegado a Madrid EL EMBAJADOR DE VENEZUELA

### España—dijo—supera todas las dificultades que se oponen a su paso

### Se advierte que están echados los cimientos de una riqueza material

Madrid, 18.—Esta madrugada ha llegado el nuevo embajador de Venezuela en España, doctor Augusto Mijares, acompañado de su esposa e hijos. Durante la mañana ha recibido en el hotel donde se hospeda a numerosas representaciones oficiales, que acudieron a cumplimentarle, especialmente el embajador de su país, así como diversas personalidades, entre las que figuraban el director de la sección de América del ministerio de Asuntos Exteriores, marqués del Prat, que llevaba la representación del ministro del Ramo, y el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella.

## Manifestaciones del señor Mijares

Poco después, el nuevo embajador de Venezuela recibió a un redactor de la agencia Cifra, al que, en primer lugar, hizo manifestaciones acerca de sus impresiones primeras de la Madre Patria. Su deseo de venir a Madrid desde Andalucía, en automóvil, ha tenido principalmente por objeto conocer, un poco más detalladamente de lo que hubiera podido hacerlo en el tren, las bellezas de Andalucía, que son tan admiradas en toda Hispanoamérica. Su primera gran impresión de España—añadió—es la de que se trata de un país que ha sabido superar de manera maravillosa las condiciones en que le tocó realizar su reconstrucción, y su industrialización, después de la guerra que asoló al país.

«Se advierte enseguida—dijo—que España tiene una extraordinaria capacidad de renovación y un genio peculiar, propio de la raza, que le lleva a superar, de manera increíble,

todas las dificultades que se oponen a su paso. Por todas partes se advierte que están echados los cimientos de una riqueza material, que ha de alcanzar sus frutos en no largo plazo.»

Terminó su conversación manifestando que el nombramiento de un representante de Venezuela en Madrid había sido acogido por el público venezolano con verdadera alegría, ya que la normalización plena de las relaciones con la Madre Patria es un sentimiento y un deseo repetidamente expresado por los venezolanos de todas las clases sociales.—Cifra.

## Transformaban los huesos en turquesas

Lima, 18 (4 t.).—El arqueólogo peruano Manuel Benedicto Flores, dice que ha hallado la prueba científica de que los indios Huari, raza pre inca, transformaban los huesos de sus antepasados en turquesas, como tributo de amor y respeto. Añade Flores que ha encontrado rastros de las sustancias minerales y vegetales utilizadas por los sacerdotes Huari para la transformación, juntamente con huesos a medio transformar en las citadas piedras preciosas. Según el arqueólogo, la transmutación tenía un fin puramente religioso.—Efe.

## Marshall propone reclutar a los jóvenes de 18 años

### Prestarían servicio durante 27 meses

### «Lo requiere la gravedad de la situación»

Washington, 18 (4 t.).—El secretario de Defensa, George Marshall, ha enviado al Congreso un proyecto de ley por el que se permite el reclutamiento de todos los hombres aptos físicamente, de 18 años de edad, para prestar servicio militar por veintisiete meses. Marshall ha dicho que el reclutamiento de los muchachos de 18 años es necesario porque la situación mundial es de tal gravedad y tan imprevisible, que es necesario estar preparados para una acción eficaz «tanto más si el desafío llega con la velocidad del sonido». Promete que ninguno de esos jóvenes será enviado a la lucha hasta que no cumplan 19 años, excepto «en una situación extraordinaria».—Efe.

## OBJECIONES A LA PROPUESTA DE MARSHALL

Washington, 18 (4 t.).—El senador republicano Wayne Morse ha dicho que no cree que «dañe a la moral» de los jóvenes de 18 años, el tener que servir en el Ejército. Estas palabras han sido pronunciadas en respuesta a la afirmación hecha por el senador John Stennis, quien dijo que no cree que se había dado la debida consideración a la cuestión moral en el llamamiento de dichos jóvenes a filas. Los muchachos de 18 años—dijo—están en una edad impresionable, en la que no se les debe sacar de su hogar. Morse, en su réplica, añadió que él creía que muchos jóvenes de 18 años ya no están bajo la influencia del hogar.—Efe.

El día 23 vea Vd.

## «LA DEL MANOJO DE ROSAS»

(O. S. «Educación y Descanso»)

## Inglaterra cuenta con 44 millones de habitantes

Londres, 18 (4 t.).—Cuarenta y cuatro millones de habitantes tiene en la actualidad Inglaterra, según datos oficiales. El número de mujeres es de 22.663.000 y el de hombres 21.357.000. El índice de mortalidad infantil es de 24 muertos por cada mil nacimientos. En 1949 fué de 27 por cada 1.000.—Efe.

## Un barco español hundido al chocar, con otro, inglés

### El británico salvó a los 36 tripulantes

Lisboa, 18 (6 t.).—El buque-cisterna inglés «British Dragon» entró hoy en el Tajo con los 36 tripulantes del barco español «Santín», con el que chocó anoche, por causas de la niebla muy densa, a 15 millas del cabo Espichel. El «Santín», que llevaba carga de mineral, sufrió un gran golpe a proa y se hundió tan rápidamente que apenas dió tiempo a salvar a las treinta y seis personas que constituían su dotación. Los naufragos prestarán declaración ante la Policía marítima. Se alojan en el hotel Braganza.—Efe.

## Choques en Sicilia entre manifestantes rojos y la Policía

### Protestaban contra la presencia de Eisenhower

### Un muerto y varios heridos

Roma, 18 (4 t.).—Los jefes comunistas han convocado huelgas en toda Italia, para protestar por la muerte de un obrero en una manifestación cerca de Catania (Sicilia), para protestar contra la presencia de Eisenhower en Italia. La Policía disparó contra los manifestantes, que lanzaban cohetes. Se registró un obrero muerto y varios heridos.—Efe.

Roma, 18 (4 t.).—Inmediatamente después de la entrevista entre el jefe del Gobierno italiano, De Gasperi, y el general Eisenhower, con asistencia de los ministros de Defensa, Hacienda y Asuntos Exteriores italianos, ha sido facilitado a la Prensa un breve comunicado oficial. Su texto es el siguiente: «Después de una breve introducción del presidente del Consejo italiano y de las intervenciones de los ministros, se efectuó un cambio de informaciones y aclaraciones en interés común que, como lo reconocieron las dos partes, reside en la paz y seguridad internacionales.»—Efe.

# IMPOSICION DE LA CRUZ DE CARLOS III AL CONDE DE GUADALHORCE

## Le fué impuesta por el ministro de Obras Públicas señor Fernández Ladreda

### Hace falta un esfuerzo enorme para salvar la grave crisis del ferrocarril

Madrid, 18.—En presencia del ministro de Hacienda, don Joaquín Benjumera, y del infante don Luis de Baviera y Borbón, en torno a los cuales se reunió la plana mayor del alto personal de la Renfe, el ministro de Obras Públicas, don José Fernández Ladreda, impuso ayer las insignias de la Cruz de Carlos III al conde de Guadalhorce, presidente del Consejo de Administración de los Ferrocarriles Españoles.

#### Discurso del ministro de Obras Públicas

«Todos nos congratulamos—dijo Fernández Ladreda—de ver cómo se hace justicia al conde de Guadalhorce, cuyas virtudes de patriotismo, paralelas a las de su inteligencia, dinamismo y lealtad, le hacen acreedor a la condecoración más elevada en el orden de los méritos civiles. Hace falta, en realidad, un esfuerzo enorme, un trabajo sin descanso, para salvar la muy grave crisis que está pasando el ferrocarril en España. Los que vivimos diariamente las inquietudes y preocupaciones de un ferrocarril con un material anticuado

y con una vía en estado que cabe calificar de peligroso, los que sabemos y aplaudimos los esfuerzos innegables, pero insuficientes, de nuestra industria nacional para remediarlo, comprendemos la necesidad de una ayuda como la que han precisado todos los demás países de Europa, y que prescindir de ella es, en definitiva, vivir de sueños e ilusiones. La incompreensión de una gran parte de Europa y de América, soportada por el Caudillo con gran inteligencia, firmeza y decisión durante bastantes años, logrando que se vayan abriendo los ojos y los cerebros, aunque no, desgraciadamente, todavía algunos corazones, esa incompreensión que nos negó sistemáticamente a España y al ferrocarril toda clase de ayudas y créditos, es la causa principal de las dificultades en que nos debatimos. Si el programa de renovación y ampliación industrial, desarrollo de nuestra producción agrícola, multiplicación de fuentes de energía, que realizan los ministros de Industria y Comercio y de Agricultura se terminara en el acto, España no podría responder en el transporte a la demanda; gran parte de la industria se paralizaría, los frutos y alimentos se perderían y, además, no cabría la utilización de la energía multiplicada.»

#### Contestación del conde de Guadalhorce

El conde de Guadalhorce expresó su agradecimiento en emocionadas palabras.

«Si los pueblos y los Estados—dijo—supieran abstraerse desinteresadamente, ora por medio de su respectiva opinión pública, ora por medio de su respectivo Gobierno, buscando por encima de la realidad inmediata, desfigurada a veces por el prejuicio, el verdadero por qué moral y la genuina verdad política y filosófica de las acciones, empresas y fenómenos sociales, hace tiempo que se habría hecho justicia, y justicia de parabién y admiración a la España cuyo signo es el Caudillo. A él redoblo, recibiendo esta recompensa, la prestación de adhesión, disciplina y servicio que, aceptando como español el bien que ha hecho a mi Patria, le había ofrendado mucho antes. Ahora bien; yo no concibo tanto tamaño distinción en beneficio intransferible de mi persona como en representación del Consejo de Administración de la Renfe y de la familia del ferrocarril español, pues uno y otra contribuyen solidariamente con la máxima eficiencia técnica y el máximo ardor patriótico a cumplir lo mejor posible nuestro objetivo profesional, industrial y nacional, así como a corresponder dignamente a la confianza del Gobierno y del Caudillo. Estos hombres, equipados por un abnegado espíritu de acoipo, se sienten hoy tan lisonjados como yo. A ellos les doy las gracias, y en su nombre y como exponente de lo mucho que todos merecen, agradezco esta preciada insignia al Caudillo, al Gobierno, al ministro, y, por conducto de éste, prometo en nuestro nombre al Jefe del Estado perseverar incondicionalmente en nuestra labor con fe y disciplina inquebrantable.»

Al brindar con una copa de vino español, los circunstantes vitorearon a España y a Franco.

# Información Local

## Se celebró ayer la simpática fiesta de San Antonio Abad

### Diversos actos religiosos y bendición del ganado ante la iglesia de Santa Eulalia

Se celebró ayer, en esta capital, la simpática fiesta de San Antón. A las once de la mañana hubo en la iglesia de Santa Eulalia una misa solemne, organizada por la Cofradía de San Antonio Abad, del gremio de Ganadería y similares, como carneiros, lecheros, etc., y en la cual ofició el párroco don Benito Díaz. Durante el acto religioso, una escogida orquesta interpretó diversas composiciones de carácter religioso. La presidencia estaba integrada por el vicesecretario de Ordenación Económica, señor Arañuetes, que representaba al delegado provincial de Sindicatos; el hermano mayor de la

Cofradía, don Bibiano Sanz Aránguez, y los componentes del Cabildo menor.

Terminada la misa, se celebró en la sacristía del templo la junta reglamentaria del Cabildo para nombramiento de mayordomo, que se verifica anualmente, siendo designado don Enrique Hernando.

Seguidamente, en la sala de juntas se sirvió un refrigerio, terminado el cual, la alegre juventud de los gremios anteriormente citados se entregó a las diversiones propias de la jornada de fiesta.

A las cuatro y media hubo rosario, exposición y reserva, con asistencia de las mismas representaciones y otros muchos fieles.

#### Bendición de ganado

Por la tarde, alrededor de las cuatro, comenzó la llegada de ganado de las diversas especies, y particularmente de la bovina, a la plazuela de Santa Eulalia, para ser bendecido. Como siempre, acudieron multitud de personas a presenciar la ceremonia, admirando los bonitos ejemplares, admirando los bonitos que figuraban caballos caprichosamente adornados. A las cuatro y media el señor cura párroco, don Benito Díaz, revestido, y acompañado por los directivos de los gremios antes citados, procedió a bendecir al ganado. Terminada la ceremonia, los caballistas aprovecharon la ocasión para hacer gala de sus aptitudes hápicas e improvisaron carreras por diversos lugares de la población y su alrededores, que fueron seguidas con la natural curiosidad y regocijo por parte de la concurrencia.

## LA LICENCIA PARA LA PESCA DE LA TRUCHA

El «Boletín Oficial» de la provincia publicó ayer la siguiente nota: «Servicio Nacional de Pesca fluvial, Delegación de Segovia.—En virtud de lo que determina el decreto de 16 de Junio de 1950, que modifica determinados artículos del Reglamento para pesca fluvial de la vigente ley de pesca fluvial, el ilustrísimo señor director general de Montes, Caza y Pesca fluvial ha acordado fijar la siguiente escala de recargos que, para la pesca de trucha, ha de regir durante el año 1951: Licencia clase especial, recargo de 125,00 pesetas. Licencia de primera clase, recargo de 75,00 pesetas. Licencia de segunda clase, recargo de 50,00 pesetas. Licencia de tercera clase, recargo de 37,50 pesetas. Licencia de cuarta clase, recargo de 18,75 pesetas. Los expresados recargos serán abonados en la forma prevista en el artículo 62 del citado Reglamento.»

#### REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María de los Reyes Elena Cereceda Babé, hija de Luis y de María del Socorro, y Rafael Escobar Martín, hijo de Cándido y de María del Carmen. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Nicolás Martín Sanz, con Emiliانا Arroyo Berrón, y Tomás Barahona Gómez, con Encarnación Bravo Castellanos.

## RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA Apartado 66-ZAMORA

## PHILIPS-RADIO

## ANUNCIOS POR PALABRAS

VARIOS JABON LUPE, trozos de 100, 250 y 400 gramos. Envío libre portes. SE VENDE camioneta, toda prueba, ruedas nuevas, Razón, «Boada», San Juan, núm. 2. TRABAJO REPRESENTANTE viaje provincia, necesito, artículo perfumería. Buena comisión, Corpus, 8, Teodoro Ferradal. VENTAS VENDO dos carros varas, tartana, todos con arreos. Gabriel, el albartero, Sangarcía. PELETERIA Germana, abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13, Madrid. SE VENDE hermoso campo pradera cercada, 4.000 metros cuadrados, orientación Mediodía, con gallinero pequeño y otra edificación; se proporciona vivienda. Facilidades pago. Informes, Agencia Ronco, Segovia, o, en Madrid, teléfono 317485. VENDO 600 arrobas de paja algarrobas, 40 ovejas merinas, morras, cinco años, Argimiro Torrejón, Marugán. GANADOS SE VENDEN cerdos de cuatro a cinco arrobas, Molinos, 9. NOVILLO domado, vendo, María Pastor, San Cristóbal de Palazuelos. VACA suiza, recién parida del primero, vende Andrés Sanz, Garcillán. VENDO dos cerdas, abocadas a parir. Mariano Antón, Escarabajosa Cabezas. VENDO seis chotas holandesas, de cinco a seis meses. Nieves, 10 (San Lorenzo). VACA recién parida del tercero, vende Pedro de Pablos, Garcillán. CABRA recién parida y cerdos de destete, vendo, en Ahusín, Enrique Lázaro. PASTOS ARRIENDO pastos Monte de Acedos para 170 horas, desde esta fecha hasta primero de Abril o primero de Mayo. Roque Pérez, Paradinas.

## CONCESION DE TRIGO MANITOBA (TREMESINO O DE CICLO CORTO) PARA SIEMBRA

Servicio Nacional del Trigo, Circular núm. 28.—Por la Presente se hace público, para general conocimiento de los agricultores de la provincia, que disponiendo este Servicio de cierta cantidad de trigo de la variedad manitoba (tremesino o de ciclo corto), aquellos a quienes pudiera interesar el cultivo de este cereal, bien después de haber recogido la patata, remolacha o achicoria, o que tuvieran superficie preparada para su siembra, pueden solicitarlo de esta Jefatura mediante instancia debidamente reintegrada, en la que harán constar la superficie a sembrar y kilos de dicha semilla que solicitan.

Siendo limitada la cantidad de trigo manitoba para siembra de que se dispone, la adjudicación del mismo se hará por riguroso orden de presentación de instancias, dándose preferencia a las peticiones que se formulen a «trueque» de trigo del propio agricultor solicitante.

A todos aquellos peticionarios cuya solicitud no pudiera ser atendida, se les comunicará oportunamente para que puedan dedicar sus tierras a otros cultivos (avena, cebada tremesina, maíz forrajero, veza, etc.). La madurez del trigo, etc., debe ser sembrado lo antes posible

y requiere buenas tierras y abonadas, que sean frescas y riberamente que dispongan de agua. De no reunir estas condiciones, es recomendable su cultivo.

Ahija, poco debe emplearse semilla, 130 a 140 kilogramos por hectárea (fanega y cuarta por cebo de 39/40).

La semilla que se concede se limitará desinfectada y seleccionada. Los beneficiarios de esta semilla vienen obligados a comunicar en día a esta Jefatura las incidencias de su cultivo, encareciéndose de los mismos que anoten la fecha de siembra y recolección, abonado que se can, rendimiento, etc., para en día comunicar estos datos.

Aquellos agricultores que desearan alguna otra variedad de trigo, pueden solicitarla con la debida anticipación por instancia, y esta Jefatura procederá a su urgente tramitación a la Delegación Nacional de Servicio por si pudiera ser facilitada.

Se dispone por este Servicio semilla de maíz en muy limitada cantidad, que a su vez podrá ser facilitada al agricultor que lo pida siempre que responda de su cultivo. Lo que se publica para general conocimiento.

## Suscripción Pro-Campaña de Navidad de los Pobres

Donativos recibidos en el Gobierno Civil: Suma anterior, 301.776 pesetas. Don Pedro Gil Martín, de Segovia, 50 pesetas. Cuchillería Arias, 50. Empresa Mariano Manso, 50. Sindicato de Transportes de Segovia y su provincia, 5.000. Ayuntamiento de La Salceda, 100. Ayuntamiento de Moraleja de Coca, 25. Ayuntamiento de Aldehorno, 50. Maestro y niños de Zamarramala, 26. Ayuntamiento de Fresno de Cantespino, 100. Frente de Juventudes (personal de la Delegación Provincial), 692,40. Juez de Paz de Samboal, 25. Bar «La Taurina», 50. Parroquia de Agradada de Pirón, 57,45. Don Antonio Alvarez, de Segovia, 10. Ayuntamiento de Navafria, 150. Inmobiliaria Segoviana, 500.

Ayuntamiento de Sauquillo de bezas, 100. Ayuntamiento de Juarros de morros, 25. Alcalde del mismo pueblo, 10. Ayuntamiento de Orejana, 100. Presidente, 10. Secretario de dicho Ayuntamiento, 5. Jefe local del Movimiento de F. H. Ayuntamiento de Fuentidueña, 10. Secretario de dicho Ayuntamiento, 10. Un admirador de ondas sin les, 2. Ayuntamiento de Aldeacalorbo. Ilustrísimo señor fiscal y perito de la Fiscalía de la Vivienda (de haber), 68,30. Ayuntamiento y vecinos de bazas, 47. Un donante, 50. Beneficio líquido obtenido o ficial (Pro Campaña de Navidad) lebrado en el teatro Cervantes de Noviembre último, incluso de vos que se expresan a continuación: Suma, 314.635,15 pesetas. Se deducen del donativo de 500 pesetas de la Casa Amancio Mateo publicado en lista de 13 de Diciembre, por corresponder a localidad a la que se dedica el festival «Pro Campaña de Navidad», celebrado o teatro Cervantes, en 27 de Noviembre último, 16. Suma y sigue, 314.619,15 pesetas. Relación de señores que, con motivo del festival antes mencionado, hicieron donativos a favor de esta suscripción: Don Fernando Albertos, 9 pesetas. Don Alberto Madrigal, 109. Fiscalía Provincial de Tasas, 30. Bar Mercantil, 7. Don Eduardo Fernández Diva Academia de Artillería, 25. Don Félix Nava, 9. Don Demetrio Minguéz, 9. Don Angel Escorial, 9. Viuda de Acinas, 1. Don José María del Busto, 9. Comandante de Intendencia, 25. Don Andrés García de la Barga Radio Segovia, donación del porte de 12 carteleras radiadas rentes a este festival benéfico, y la instalación de un equipo de amplificación sonora con motivo del mismo festival, 270. Total de donativos, 530.

LAMPARAS Suprimen la noche Pope Exclusiva: Rufiner PUBLICIDAD RACES

## Guía médica

Odontólogos y clínicas D. VIDARCHEA Médico-Oculista del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición Colón, 5 Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6 Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

CARLOS PELAEZ JIMENEZ Especialista en partos y enfermedades de la mujer Jefe de los servicios de Obstetricia y Ginecología de la Cruz Roja Española Consulta en Segovia todos los jueves, de 10 a 12, en calle de Santa Engracia, núm. 1, 2.º

Teatro Juan Bravo Viernes, 19 Presentación de la compañía lírica de ANTONIO MEDIO con LOS GAVILANES zarzuela en tres actos divididos en cinco cuadros, con música del maestro Guerrero. La acción en una aldea de Provenza en 1845 7,30 tarde y 11 noche Butaca, 12 pesetas PUBLICIDAD RACES

CONAHEM Máquinas de punto Representación Rufiner Juan Bravo, 34 y 36 PUBLICIDAD RACES

LA SEÑORA Doña Ana Sanz Hernández (Viuda de don Telesforo Hernández) Ha fallecido en Tolocirio (Segovia) hoy 18 de Enero de 1951 a los 82 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus desconsolados hijos doña Ascensión, doña Rosario, don Cándido, doña Valeriana y don Ciriaco; hijos políticos don Eulogio Jimeno, doña Justianiana Pérez y don José García; nietos, biznietos y demás familia, Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, a las once, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al panteón de familia en el cementerio de la localidad. reparten esquelas.

¡¡Agricultores!! ¡¡No comprar a ciegas!! Cuando compre un equipo de riego, conozca su funcionamiento y construcción. Esta facilidad se la brinda GRATUITAMENTE La Herramienta Industrial, S. L. Que en colaboración con las fábricas «CERES» y «T. V.», han organizado para sus clientes unos cursos de enseñanza, a los cuales puede asistir gratuitamente todo aquel que lo desee. El curso se dará en Valladolid en las citadas fábricas Es interesante para usted conocer lo que desea comprar Pida detalles a LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L. Avenida General Franco, 17, Valladolid, o en sus Sucursales: LEÓN, San Marcos, 5. SALAMANCA, María Auxiliadora, 11. CONAHEM Máquinas de punto Representación Rufiner Juan Bravo, 34 y 36 PUBLICIDAD RACES



## El embajador español presenta sus cartas credenciales a Truman

### El Presidente expresó su seguridad en unas relaciones amistosas

## El Gobierno de Bélgica pide al de España el "placet" para su embajador

Bruselas, 17.—El Gobierno belga ha solicitado del Gobierno español el "placet" para el nombramiento de nuevo embajador de Bélgica en Madrid. Se ha manifestado que se hará público el nombre del nuevo embajador cuando se reciba la conformidad del Gobierno de España.—Efe.

## Una formación de seis platillos volantes ha sido vista en Alicante

### Asombró la forma en que evolucionaban

Alicante, 17.—Más de doscientas personas congregadas en la explanada de la plaza de España han visto en la mañana de ayer seis platillos volantes en perfecta formación, los cuales dieron varias vueltas a la altura de la casa. Afirman que los artefactos procedían de la dirección de Palma de Mallorca, y al llegar a aguas alicantinas evolucionaron. La forma de los aparatos era completamente redonda, de color blanco plateado, y despedían una estela luminosa de gran espectacularidad. Uno de los detalles que más ha asombrado ha sido la forma en que daban las vueltas. Como quiera que iban emparejados, en el momento de girar uno de ellos a la derecha, el otro lo hacía a la izquierda. Cifra.

Washington, 17.—El embajador español en Washington ha presentado al Presidente Truman sus cartas credenciales.

### DISCURSO DEL SR. LEQUERICA

En el acto de la presentación, el señor Lequerica pronunció un discurso.

«Es para mí un gran honor—dijo—presentar a V. E. las cartas credenciales del Jefe del Estado español, que me acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de España en Estados Unidos. El esfuerzo de este pueblo, tal vez único en la Historia, ha hecho de él la nación a la cual vuelven las miradas los países interesados en conservar el respeto a los principios de la moral internacional.

Estados Unidos no se han limitado a vivir su propia espléndida vida interna, sino que sensibles a las inquietudes del mundo, han aplicado su esfuerzo a procurar mantener esos principios, y lo han hecho incluso con el mayor sacrificio, el de la vida, de sus nacionales.

No es sorprendente, por consiguiente, que la fe y la confianza universales acompañen a Estados Unidos, España, señor Presidente, no podía ser en ello una excepción.

(Continúa en la página 3)

## YONGWOL

### sigue en poder de los aliados EN COREA

### Dura lucha con cinco mil comunistas

### Fuerte acción aérea

Tokio, 18 (1 t.).—Las fuerzas aliadas aun tienen en su poder Yongwol, algo más de 30 kilómetros al sureste de Wonju, y aquí es donde se ha producido el encuentro más importante del día, cuando 5.000 comunistas se encontraron con fuerzas de las Naciones Unidas a 15 kilómetros al noroeste de Yongwol, desarrollándose una dura lucha. El portavoz del Ejército dice que Yongwol no ha sido reconquistado por los rojos. Cuando las tropas aliadas se encontraron con los comunistas pidieron protección a la aviación, la que acosó a los rojos, retirándose éstos a nuevas posiciones donde otra vez fueron atacados.—Efe.

## En Madrid se erigirá un monumento al "Plus Ultra"

Madrid, 17.—La proximidad del vigésimo quinto aniversario del vuelo del «Plus Ultra» y la calidad de los actos conmemorativos que con este motivo se preparan, sugirió al alcalde la oportunidad de que el Ayuntamiento de Madrid esté presente en este homenaje a la memoria de una gran hazaña española. Tal presencia se realizará, según una propuesta del alcalde, en un monumento emplazado en las proximidades del ministerio del Aire. La propuesta pasó a la Comisión de Cultura.

## Rigurosísimas medidas de seguridad en Roma con motivo de la estancia de Eisenhower

### Recuerdan a las que se adoptaban en el régimen fascista

## El partido comunista ha ordenado para hoy una huelga que coincidirá con una manifestación en masa

### Los jefes militares italianos han facilitado al general Eisenhower un cuadro del esfuerzo italiano en pro del rearme

Roma, 18 (1 t.).—Mientras la Policía ha sido movilizada para garantizar el orden, el general Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas armadas del Pacto del Atlántico, estudia el relacionado con la defensa de Italia y sus posibilidades.

El Gobierno italiano ha tomado las medidas de seguridad más rigurosas que se recuerda de los tiempos del fascismo. El partido comunista, que cuenta con dos millones de militantes, ha convocado para esta tarde en Roma una huelga que coincidirá con una manifestación en masa, dirigida por los jefes de la C. G. T., dominada por los rojos.

Los ministros y jefes militares darán a Eisenhower el siguiente cuadro del esfuerzo en pro del rearme:

1.º Tres divisiones completas que pueden ser puestas a disposición de las fuerzas del Pacto del Atlántico, con dos escuadrillas de caza y cuatro unidades ligeras de la Marina de guerra, para la defensa costera.

2.º Otras nueve divisiones deberán estar dispuestas dentro del año 1951 si se recibe ayuda norteamericana; tres de ellas serán blindadas.

3.º La totalidad de los gastos militares en 1951 serán de unos 575.000 millones de liras, equivalentes al 32 por 100 del total del presupuesto. Además, ciento ochenta y ocho mil millones están señalados ya para los dos años siguientes.

4.º Fuertes medidas de control para impedir una nueva inflación.—Efe.

### LA LLEGADA DE EISENHOWER A ROMA

Roma, 17.—El general Eisenhower ha llegado al aeródromo de Ciampino, próximo a Roma, a las 20 horas. Fué recibido en el aeropuerto por el ministro de Defensa, Pacciardi, que lo saludó en nombre del Gobierno, los altos jefes del Ejército y el embajador de Estados Unidos.

El general Eisenhower se ha alojado en un hotel de la plaza de España. En los alrededores del hotel prestan servicio de vigilancia fuertes destacamentos de Policía, dispuestos a hacer frente a cualquier manifestación de tipo comunista.

Poco antes de la llegada de Eisenhower se produjeron algunos incidentes. Cerca de la Puerta de San Juan, los comunistas intentaron detener a los coches que transportaban personas que suponían iban al aeropuerto de Ciampino a recibir a Eisenhower. Fueron volcados dos vehículos. La Policía intervino inmediatamente y restableció el orden.—Efe.

## El "Jorge Washington" de 25.000 toneladas semidestruido por el fuego

### Ocurrió el siniestro en el puerto de Baltimore

Baltimore, 17.—Un transporte de tropas de 25.000 toneladas se ha incendiado en Punta Hawkins, propagándose el incendio a un muelle de madera y al remolcador que acudió en su auxilio. El siniestro es combatido por el personal del servicio de guardacostas y por los bomberos de Baltimore.—Efe.

### Cuantiosas pérdidas

Baltimore, 17.—En 25 millones de dólares se calcula la cantidad de los daños originados por un incendio en el transporte de tropas de 25.000 toneladas «Jorge Washington» y en el muelle en el que se encontraba anclado.

Han empezado las investigaciones para descubrir la causa del siniestro. Se niega rotundamente la posibilidad de que éste haya sido originado por un acto de sabotaje.—Efe.

VEA «LA DEL MA- NOJO DE ROSAS» (O. S. «Educación y Descanso»)

## GRIETAS EN EL COMMONWEALTH

### Cachemira, manzana de la discordia de la familia británica. ¿Será para Rusia?

### En Londres han estado reunidos los primeros ministros del Commonwealth; discusiones, cambios de vista e impresiones ante el futuro.

Nada decisivo ni terminante ha salido de esta asamblea de familia, son muchos los problemas que en ella se tratan y demasiado generales las conversaciones que se mantienen. Ni aún en aquellas cuestiones están fuera del interés parcial de la asamblea, se ha logrado acuerdo alguno.

Esto ha sucedido respecto a la China comunista, por ejemplo. Actualmente, hay países que no reconocen a Mao Tse Tung, como Canadá, Australia, Nueva Zelanda, África del Sur y Rodesia del Sur. Hay otros que lo reconocen, como Inglaterra, la India, Pakistán y Ceylán. Sin embargo, al intentar llegar a un acuerdo entre ellos, la India se opuso con firmeza y colocó a Inglaterra en mala postura; casi le obligó a ésta a escoger entre ella o la China.

Durante la conferencia, Mr. Attlee, ha querido ocuparse de la cuestión de la defensa. No ha sido fácil llegar a un acuerdo y, al menos fuera de alguna frase general, no se sabe que se haya logrado inteligencia alguna en esta gravísima materia.

### EL PAKISTAN

El Pakistán es el país más descontento en la inmensa familia británica. En los primeros momentos, se negó Karachi a enviar a Londres su primer ministro, pero ante la llamada de sus colegas del Commonwealth no pudo resistirse y vino aquí a la capital inglesa.

Cachemira es la manzana de discordia; se trata de saber si este país volverá finalmente a la India o al Pakistán, si será repartido o si otorgándole la autonomía neutralizada caerá bajo una tutela internacional.

Sin embargo, los dos herederos del Imperio Británico ven envenenadas sus relaciones desde hace tres años y mantienen la posibilidad de una nueva guerra santa entre las tribus fronterizas que pudieran dar lugar a un conflicto armado. Y esto en el punto de contacto del mundo comunista y de las prolongaciones orientales de Occidente.

El Estado de Cachemira, territorialmente algo menos que España, está poblado por cuatro millones de habitantes, casi todos musulmanes. Y es límite de Sink Kiang y del Tibet, país que, según las últimas informaciones dignas de fe, han ocupado ya, en su parte occidental, los chinos, por lo que no están éstos muy lejos de las fronteras de Cachemira. Es ésta, prácticamente también, límite de las Repúblicas soviéticas del Asia Central, de las que se separa el estrecho teórico pasillo Afgan.

El Pakistán hizo muchas gestiones para que se tratase de esta cuestión en la O. N. U., pero en vano. Últimamente se ha mostrado más conciliador que la India, pero ha tropezado con la indiferencia británica, a la que hace responsable, del aplazamiento de los debates de Cachemira.

El Pakistán está igualmente disgustado con la Commonwealth. En conjunto, en Agosto de 1947, Karachi pidió una intervención para contener las matanzas desencadenadas en el Pendjab, por la división de las Indias, y se le respondió de una forma débil y casi platónica.

### RUSIA

¿Hasta dónde llega ese sentimiento, acumulado en estos tres últimos años, por el Pakistán? No pudiera contestarse a esta opinión, como tampoco a la eventualidad de una ruptura con el Imperio Británico o de un acercamiento a la U. R. S. S. La Prensa de Karachi ha es-

Londres al día Servicio C. A. M. especial de nuestro periódico.

## La China roja rechaza la propuesta de la O. N. U.

### Exige la retirada de las fuerzas extranjeras de Corea y las norteamericanas de la isla de Formosa

### Pide también su ingreso en las Naciones Unidas

### Estados Unidos rechaza la propuesta del Gobierno de Pekín

Washington, 18.—Acheson ha leído a los periodistas la siguiente declaración oficial:

La respuesta comunista china, como se ha dado a conocer en la Prensa, es rechazar completamente la propuesta de «alto el fuego» de las Naciones Unidas, del 13 de Enero.

La supuesta «contrapropuesta» es inaceptable para el Gobierno de los Estados Unidos, y no tengo duda de que lo será así para las Naciones Unidas en general.—Efe.

### LA NOTA CHINA

Londres, 17.—La China roja ha rechazado prácticamente la propuesta de las Naciones Unidas de cese de hostilidades en Corea.

En una nota difundida por la Agencia oficial del Gobierno chino dice que «el Gobierno comunista de Mao Tse Tung declara que está conforme con que el conflicto de Corea debe resolverse por medios pacíficos». La China roja propone:

Primero. Retirada de todas las fuerzas extranjeras de Corea y solución de los asuntos internos de ese país por el pueblo coreano.

Segundo. Retirada de las fuerzas armadas norteamericanas de Formosa y del estrecho de Formosa.

Tercero. Concesión a la China roja de su «régimen estatuto» en las Naciones Unidas.

Chou En-Lai, firmante de la nota de contestación añade que estos principios fueron ya citados en su declaración de 22 de Diciembre pasado, y

Cuarto. Celebración en territorio chino de una conferencia entre la China comunista, Rusia, Inglaterra, Estados Unidos, Francia, Italia y Egipto, que se encargaría de estudiar la realización de los anteriores puntos, habiendo el Gobierno de Pekín de tener asiento en la O. N. U. desde el momento en que comience la conferencia.—Efe.

Corea del Sur contra el plan de la O. N. U.

Fusan, 17.—La Asamblea Nacional de Corea del Sur aprobó hoy por unanimidad una moción denunciando el plan de «alto el fuego» de las Naciones Unidas. Dicha denuncia fué expresada hace unos días por el Gabinete del presidente Rhee, que señaló que la propuesta citada «no tiene en cuenta el estado soberano de la República de Corea.—Efe.

## EL CONSEJO NACIONAL DE SANIDAD TRATO AYER DE LA GRIPE

### Se insiste en que la enfermedad presenta carácter benigno en España

### 20.000 CASOS EN CORDOBA Y 15.000 EN ALICANTE

Madrid, 18.—El ministro de la Gobernación presidió anoche la anunciada reunión del Consejo Nacional de Sanidad, convocado principalmente para tratar de los distintos problemas sanitarios planteados por la epidemia de gripe que, procedente del Norte de Europa, ha penetrado en España.

Momentos antes de comenzar las deliberaciones, el Sr. Pérez González manifestó y confirmó las noticias publicadas estos días en la Prensa, según las cuales la enfermedad presenta, hasta ahora, carácter benigno.

«No obstante—añadió—, las autoridades sanitarias han adoptado toda clase de medidas para evitar la propagación del mal. Las defunciones, causadas por la gripe se refieren, en general, a personas ancianas o enfermas del aparato respiratorio.

En la reunión que vamos a celebrar—terminó el ministro—, nos ocuparemos de todo esto y de las medidas a llevar a la práctica para el futuro.»

### LA GRIPE EN MADRID

Madrid, 18.—La Comisión permanente del Ayuntamiento madrileño trató en su sesión de ayer de la epidemia de gripe. El regidor de Beneficencia y Sanidad declaró que la enfermedad afecta a buena parte del vecindario de la capital y dijo que aun cuando no reviste gran importancia, según demuestran los índices de mortalidad, no superiores a los normales en esta época del año, se hace necesaria la adopción de medi-

## Muere un niño por morderse la lengua

París, 17.—El niño de tres años Robert Goldwin, hallándose distraído se mordió su propia lengua tan intensamente, que falleció momentos después. El hecho ocurrió en la localidad de Boulders (Inglaterra).—Efe.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, trabajos comerciales

encárguelos en los talleres de

# EL ADELANTADO